

## Roskomnadzor

## Rusia blochează Facebook?

În Rusia se duce un adevărat război digital. Agenția rusă de reglementare în domeniul telecomunicațiilor, Roskomnadzor, a anunțat, miercuri, că creia să "inspeceze" Facebook până la sfârșitul anului, informează AFP, potrivit agerpres.ro. "Vom inspecta această companie (Facebook) înainte de sfârșitul lui 2018", a declarat Aleksandr Jarov, directorul Roskomnadzor, într-un interviu publicat de cotidianul rus Izvestia. "Un anumit număr de criterii trebuie să fie respectate, cum sunt localizarea pe teritoriul rus a bazelor de date ale cetățenilor ruși și eliminarea tuturor informațiilor interzise. Ei (Facebook) sunt deja în întârziere. Dacă



toate criteriile sau unele dintre ele nu sunt întrunite (...), în mod evident va fi pusă problema blocării", a adăugat el.

Potrivit Izvestia, până la 19,4 milioane de adrese IP au fost blocate în Rusia de Roskomnadzor în lupta sa împotriva mesageriei Telegram, marți după-amiază, numărul lor scăzând la 16,4 milioane la sfârșitul zilei. Adresele vizate au fost folosite pentru a ocoli blocarea Telegram, demarată luni în urma unei decizii a justiției ruse din cauza refuzului mesageriei criptate de a furniza Serviciului Federal de Securitate (FSB) codurile ce ar permite citirea mesajelor utilizatorilor.

Organizația pentru apărarea drepturilor omului Agora, ai cărei avocați apără mesageria în justiție, a anunțat miercuri dimineața că ia în considerare acțiuni în justiție. "Vom aduna toate mărturiile și faptele până la începutul lui mai și îi vom cere procurorului general să verifice legalitatea acțiunilor Roskomnadzor", a anunțat Pavel Cikov, directorul Agora, pe Telegram. Cikov a declarat că se așteaptă la "mai multe zeci de proceduri și la un apel colectiv la Curtea Europeană pentru Drepturile Omului (CEDO)". "Telegram rămâne disponibilă pentru majoritatea rezidenților ruși", și-a exprimat la rândul său satisfacția Pavel Durov, cofondatorul Telegram, pe contul său de Twitter. Înainte de aceasta el a îndemnat la "rezistență digitală", anunțându-și intenția de a oferi monede digitale bitcoin și "milioane de dolari" particularilor și întreprinderilor care vor ocoli blocarea. Fondată în 2013 de frații Pavel și Nikolai Durov, care au înființat înainte de aceasta rețeaua socială VKontakte, Telegram numără azi 200 de milioane de utilizatori în întreaga lume, dintre care 7% în Rusia.

## Eurodeputați

## Zic că este „nepotism la limita legalității”! „Monstrul” lui Juncker sperie PE



**E**urodeputații au criticat miercuri, într-o rezoluție adoptată la Strasbourg, promovarea lui Martin Selmayr, mâna dreaptă a președintelui Comisiei Europene, Jean-Claude Juncker, în cea mai înaltă funcție a administrației europene, atrăgând atenția că reputația întregii Uniuni Europene este afectată, relatează AFP și Reuters, potrivit agerpres.ro. Fără a cere demisia acestuia, Parlamentul European consideră că promovarea fulger a lui Selmayr, șeful de cabinet al lui Juncker, în postul strategic de secretar general al executivului comunitar la sfârșitul lunii februarie, „poate fi considerată un act de nepotism la limita legalității, și chiar mai mult”.

În pofida încercărilor de modificare a textului din partea unor

eurodeputați, rezoluția, adoptată cu o largă majoritate, nu cere însă demiterea lui Martin Selmayr, folosind o formulare ambiguă referitoare la „reevaluarea” procedurii de numire. Parlamentul European „este conștient de faptul că revocarea unui act administrativ favorabil nu este în general posibilă, din cauza constrângerilor juridice”, se arată în rezoluția fără caracter obligatoriu. Textul „a cerut însă Comisiei Europene să reevalueze procedura de numire a noului său secretar general”. Potrivit inițiatorului textului, Ingeborg Gräßle, membră a Grupului PPE (dreapta, principala forță politică din Parlament), din care face parte și Jean-Claude Juncker, nu este vorba despre o cerere privind demiterea lui Selmayr. „Recunosc că textul este ambiguu”, a declarat ea pentru AFP,

precizând că textul se referă la procedura care va fi folosită pentru numirea următorului secretar general al executivului comunitar. „Va fi o sarcină pentru noul președinte al Comisiei”, după încheierea mandatului lui Juncker în 2019, a mai spus Ingeborg Gräßle.

Germanul Martin Selmayr, supranumit și „monstrul” lui Juncker, a fost promovat de acesta din urmă pe 21 februarie din postul de șef al cabinetului său în cel de secretar general al executivului comunitar, funcția cea mai înaltă în structura administrativă a instituției. Controversa este legată însă nu doar de respectarea procedurii, ci și de faptul că Juncker a făcut această numire cu numai un an înainte să-și încheie mandatul la conducerea executivului comunitar.

## Directorul CIA și liderul nord-coreean, prieteni la cataramă

Deși până acum un scenariu de acest gen părea imposibil, iată că minunea s-a întâmplat. Întâlnirea dintre directorul CIA, Mike Pompeo, și liderul nord-coreean Kim Jong Un „a decurs foarte bine”, a comentat miercuri președintele american Donald Trump, într-o postare pe Twitter, confirmând desfășurarea acestei întrevederi, larg semnalată în media în ultimele ore, transmise dpa. „Mike Pompeo s-a întâlnit cu Kim Jong Un în Coreea de Nord săptămâna trecută. Întâlnirea a decurs foarte bine și o relație bună s-a creat. Detaliile Summitului sunt în



lucru acum”, a scris președintele american. După mai multe luni de amenințări și insulte reciproce, Trump și Kim au convenit recent să se întâlnească față în față, probabil în mai sau iunie. Phenianul și-a declarat

disponibilitatea de a discuta despre abandonarea arsenalului său nuclear.

„Denuclearizarea ar fi un lucru grozav pentru Lume, dar și pentru Coreea de Nord!”, a adăugat Trump în aceeași postare. Potrivit cotidianul Washington Post, directorul CIA și

secretar de stat desemnat, Mike Pompeo, a avut o întrevedere strict secretă cu liderul nord-coreean Kim Jong Un, pentru a discuta cadrul pentru potențiale convorbiri între acesta și președintele american.

## Telegraf

Director: Mona Lisa POPA  
Redactor-șef: Alina CRISTEA

## Șefi departamente:

Tatian IORGA (Politică, Administrație)  
Adrian LUNGU (Sport)  
George ȘORODOC (Tehnoredactare)

Adresa redacției:  
900552, Constanța,  
Bd. Mamaia, nr. 296, etaj II  
Telefon: 0241.488.340, 0241.488.386,  
0372.799.919, 0372.799.920, 0723.582.828  
Fax: 0241.831.708  
E-mail: office@telegrafonline.ro  
Web: www.telegrafonline.ro

Redacția nu își asumă responsabilitatea pentru veridicitatea știrilor transmise de agențiile de presă. Preluarea sau reproducerea (chiar și parțială) a oricăror materiale apărute în Telegraf, fără acordul scris al redacției, este interzisă. Materialele predate redacției nu se restituie.

Agencia de Publicitate  
Telegraf Advertising:  
Constanța, Bd. Mamaia,  
nr. 296, parter  
Telefon: 0241.488.210;  
Tel/fax: 0241.672.049, 672.599  
E-mail: advertising@telegrafonline.ro  
Web: anunturi.telegrafonline.ro



Anunțurile de mică și mare publicitate se primesc zilnic, la sediul Agenției și la birourile de mică publicitate din Constanța.

Tipărit la **Tipografia Deasign Print**  
Ilfov, telefon: 0721.291.187